

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Парамоновой Дарьи Валерьевны «Вербальные особенности медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Майкоп, 2023)

Большое количество современных филологических публикаций при их анализе позволяет отметить значимость и актуальность исследований в рамках политического медиадискурса. Рассмотрение содержания средств массовой информации, исследование вербальных особенностей медиатрансляции образа государства в современной американской, британской и испанской прессе обладает существенной теоретической значимостью как для науки о языке, так и для многих сопряженных с ней дисциплин гуманитарного профиля. Рецензируемый автореферат Д. В. Парамоновой показывает, что работа выполнена в русле сравнительно-сопоставительного языкознания. Актуальность представленной работы подтверждается значимым *объектом исследования и широким спектром исследовательских задач*, сформулированных и успешно решенных соискателем. *Актуальность* исследования видится в том, что средства массовой информации в реалиях современного мира превращаются в мощный инструмент эмоционального воздействия на читательскую аудиторию. Современные способы формирования образа государства в американской, британской и испанской прессе требуют научного осмысления, направленного на исследование вербальной специфики медиатрансляции образа государства в американском, британском и испанском медиадискурсах.

Научная новизна работы фиксируется в первую очередь в выявлении вербальных особенностей медиатрансляции образа государства в ключевых медиасобытийных аспектах «внешняя политика», «внутренняя политика» и «пандемия коронавируса» в современном американском, британском и испанском медиадискурсе. В работе впервые рассмотрен образ четырех государств, а именно, России, США, Великобритании и Испании в трех лингвокультурах одновременно.

Очевидна теоретическая значимость и практическая ценность работы соискателя, поскольку результаты исследования вносят вклад в развитие сопоставительного языкознания, медиалингвистики, политического дискурса, теории воздействия, а также применимы на практике в сфере филологии, журналистики, политологии и связей с общественностью.

К достоинствам работы можно отнести умение соискателя четко разводить объект и предмет своего изыскания, ставить и решать задачи научной работы, направленные на достижение цели исследования, определять и умело применять исследовательские методы, адекватные задачам и языковому материалу. Теоретические положения, предложенные на защиту, не вызывают сомнений в их достоверности. Все поставленные в диссертационном исследовании задачи успешно решены. Диссертационный материал апробирован на большом количестве мероприятий Всероссийского и международного масштаба. Автором опубликовано 11 статей, в том числе 5 из них – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 2 статьи – в журналах, индексируемых в базе данных Web of Science.

Работа открывает большие перспективы для дальнейших исследований, в т.ч. междисциплинарных. Конечно, представляет особенный интерес изучение российской прессы и формирования образа государства в российских СМИ, а также рассмотрение медиаобраза государства в сопоставительном аспекте в разных лингвокультурах.

Выполненная работа соответствует критериям и отвечает требованиям, установленным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (утверждено постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в последней редакции)). Автор рецензируемой диссертации, Парамонова Дарья Валерьевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработкой не возражаю.

Клушина Наталья Ивановна

доктор филологических наук (10.01.10 – Журналистика),
профессор, профессор кафедры стилистики русского языка
Федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего образования

«Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова»

119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д. 1

Тел.: +7 (495) 939-10-00

msu.ru
info@rector.msu.ru

15.06.2023 г.

Н. Клушина

